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5 октомври – информационен ден по ОПАК в Ловеч за областни и 
общински администрации 

 
Днес, 5 октомври, в зала 109 на Дом „Преслав” в Ловеч Управляващият орган 

на Оперативна програма „Административен капацитет” (ОПАК) стартира 
информационна кампания за новите процедури по програмата, които са насочени 
към държавната администрация. Това са:  

1. „Ефективна координация и партньорство при разработване и въвеждане на 
политики” (подприоритет 1.3) 

2. „Транснационално и междурегионално сътруднчество” (подприоритет 1.6) 
3. „Транснационално и междурегионално сътруднчество” (подприоритет 2.5) 

и  
4. „Подобряване на обслужването на гражданите и бизнеса, в това число чрез 

развитие на електронното управление”  (подприоритет 3.1).  
Форумът, който бе предназначен за администрациите на 5 области – Ловеч, 

Монтана, Враца, Видин и Плевен, бе открит от областния управител на Ловеч 
Николай Нанков, който приветства участниците и сподели опита на администрацията 
си по работата по проект „Партньорство за развитие”, и зам.-министърът на 
финансите Боряна Пенчева. Тя подчерта, че тази година ОПАК чества три години у 
нас, отворени до момента са 41 процедури, подадени са 1374 проектни предложения, 
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изплатени са над 81 млн. лв.  
Експерти от УО представиха Насоките и формуляра за кандидатстване по откритите процедури, както и бюджета и допустимите разходи. 

Присъстващите бяха запознати и с най-често допусканите от бенефициентите грешки при изпълнение на проекти по ОПАК.  
С проектни предложения по всички изброени процедури могат да кандидатстват областните и общинските администрации, а по втората, третата и 

четвъртата процедура – и  централната администрация. Крайният срок за подаване на предложенията по четирите процедури е до 17.30 часа на 12.11.2010 
година.  

Целта на първата процедура е подобряване на процеса на разработване и прилагане на политики в партньорство и координация с всички 
заинтересовани страни. Тя е насочена към областните и общинските администрации. По нея могат да бъдат финансирани проекти на обща стойност 4.5 
млн. лв. Минималната стойност на проектите е 250 000 лева, максимална стойност – няма. Срокът за изпълнение на проектите е 18 месеца. 
  Втората процедура цели подобряване на капацитета на държавната администрация чрез използване на опит и добри практики от други държави 
членки на ЕС в областта на доброто управление. Насочена е към централната, областната и общинската администрация. По нея могат да бъдат 
финансирани проекти на обща стойност 4.5 млн. лв. Минималната стойност на проектите е 100 000 лева, максимална стойност – няма. Срокът за 
изпълнение на проектите е 18 месеца. 
 Третата процедура също цели да повиши капацитета на държавната администрация чрез използване на опит и добри практики от други държави 
членки на ЕС, но в областта на човешките ресурси. Тя е насочена към централната, областната и общинската администрация и е на обща стойност 5 млн. 
лв. Минималната стойност на проектите е 100 000 лева, максимална стойност – няма. Срокът за изпълнение на проектите е 18 месеца. 

Четвъртата процедура има за задача предоставянето на качествени електронни услуги на гражданите и бизнеса, включително и услуги, свързани с 
опазването на културните ресурси. Процедурата е насочена към централната, областната и общинската администрация и е на обща стойност 1 млн. лв. 
Минималната стойност на проектите е 100 000 лева, максимална стойност – няма. Срокът за изпълнение на проектите е 18 месеца. 

Въпроси по откритите процедури могат да бъдат задавани чрез форума в интернет страницата на ОПАК, по факс: 0298595511 и с официално писмо, 
изпратено на адрес: гр. София 1040, ул. „Г.С.Раковски” 102, Министерство на финансите, дирекция ОПАК. Крайният срок за задаване на въпроси е 
22.10.2010 г., а срокът за отговор от страна на УО на ОПАК е 2.11.2010 г.  

На 10.09.2010 г. Управляващият орган на ОПАК откри 4 нови процедури за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ, насочени към 
централната, областната и общинската администрация. На 30.09.2010 г. бяха отворени още две процедури, насочени към конкретни бенефициенти. С това 
общият брой на откритите тази година процедури за набиране на проектни предложения по ОПАК достигна дванадесет.  

График за провеждането на следващите информационни дни можете да намерите на интернет страницата на програмата: www.opac.government.bg. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



ПР-ът НА ОБЛАСТНА АДМИНИСТРАЦИЯ ЕЛКА БАРЪМОВА УЧАСТВА В СЕМИНАР  
ЗА РОЛЯТА НА МЕДИИТЕ В БОРБАТА С БЕДНОСТТА И СОЦИАЛНОТО ИЗКЛЮЧВАНЕ 

 
 ПР-ът на областна администрация Елка Баръмова и собственикът на сайта Ловеч днес Павлин Иванов участваха в семинар за ролята на 
медиите в борбата с бедността и социалното изключване в София, организиран от Министерството на труда и социалната политика. Форумът се 
проведе в рамките на Европейската година на борбата с бедността и социалното изключване-2010. 
 По време на дискусиите бяха представени основните понятия и политики в областта на бедността и социалното изключване. Лектори на 
семинара бяха Духомир Минев, Анти-бедност мрежа в България, Драгомир Драганов от МТСП и Любомир Стефанов, медиен експерт и 
преподавател в НБУ. 
 Проектът за социално включване се финансира от Международната банка за възстановяване и развитие и е в размер на 40 милиона евро. 
За България са отделени 1.065 милиона лева, като половината от тях са финансирани със средства от държавния бюджет.  
 Представители на регионалните медии от цялата страна поставиха важни теми и зададоха множество въпроси към представителите на 
МТСП. Един от основните проблеми пред добрата комуникация е трудната и тежка връзка с регионалните служби на министерството. 
Единствената информация, която се получава регулярно на регионално ниво е тази, касаеща нивото на безработица. По всички други въпроси, 
следва препращане до министерството, чиито отговори често обезсмислят публикуването на информация, тъй като тя вече не е актуална.  
Предложение за назначаване на служители за връзки с обществеността на регионално ниво с цел улесняване на комуникация с медиите не 
срещна подкрепа от страна на представителите на МТСП.  
 Експерти от социалното министерство дадоха препоръки по какъв начин би било добре медиите да отразяват дейността на ведомството 
за да бъдат по-полезни на гражданите. 
 Друг много важен проблем, който беше дефиниран в хода на дискусията, е прекалено сухият и експертен език, на който се говори, когато 
става въпрос за проекти финансирани с евро средства. Предаването на прекалено специализирана и формална информация към обществото я 
прави безинтересна и нечитаема, беше категоричното мнение на регионалните журналисти.  
На срещата стана ясно и друго – средствата, които влизат в страната по различни европейски програми за отразяване на различни форуми и 
проекти, не стигат до регионалните медии. Не може да се повтаря непрекъснато, че медиите по места са по-важни дори от националната преса, а 
в същото време парите за отразяване на едно или друго събитие да се разпределят между националните медии, докато това не се промени 
регионалните медии в страната ще живеят на ръба на оцеляването. А колкото и важна и съществена информация да има, колкото и добри 
журналисти да работят, ако те не могат да издържат медията си в тези трудни години, то няма да има къде да бъдат публикувани материалите по 
щекотливите за хората проблеми, бе позицията на регионалните журналисти.  

 
Областният управител получи официално каталог „Ловеч – бизнес и туризъм 2010” 

 Областният управител на Ловеч Николай Нанков и неговият заместник Пламен Огнянов получиха официално на изискан коктейл по случай 
представянето на изданието брой от каталога „Ловеч – бизнес и туризъм 2010”, издаден от Тур клуб РеМарк. Луксозното издание е второто от 2006 г. 
насам за града. През последните 10 години фирмата е издавала такъв каталог за всеки град от областта ежегодно. 
Единствено за областния център това се случва за втори път. Спонсори и рекламодатели на каталога са хотелиери.  
 Всеки път, когато стане дума за това какво й трябва на Ловешка област, повтаряме едно и също – реклама. Ловешка 
област разполага с ненадмината природа, вече се предлагат достатъчно и висококачествени туристически услуги в 
планинските ни курорти, така че наистина това, което би довело туристите тукq е рекламата. Благодаря на РеМарк за 
всичко, което правят в тази посока през последните 10 години, както и за двата чудесни филма, излъчени в предаването 
„Глобусът”, каза Нанков на авторите Даря и Нико Заричинови.  

 Изданието е луксозно и разполага с туристическа карта на регион Ловеч.  



„Мелта 90” АД изпълни всички предписания на 
комисията, назначена от областния управител 

 
 „Мелта 90” АД изпълни всички предписания на междуведомствената комисия, назначена със заповед на областния управител 
на Ловеч Николай Нанков. На 6 октомври е извършена проверка на хладилно-амонячната инсталация на фирмата за последващ 
контрол на изпълнението на задължителните предписания, дадени при проверката на 1 септември тази година, информира 
директорът на Областната дирекция „Инспекция по труда” Митко Митев. Проверката е извършена съвместно с представители на 
Областно управление „Гражданска защита” в Ловеч. 
 Инспекторите са установили, че предписанията са изпълнени в определените срокове. Като резултат от това ръководството на 
предприятието е сключило договор с оправомощено лице, което да осъществява технически надзор на съоръженията с повишена 
опасност. Разработена и утвърдена е инструкция за безопасно извършване на процедурата по обезвъздушаване на инсталацията. 
Отстранени са пропуските, свързани с електро-безопасността на съоръженията. Осигурен е мотрологичен контрол на уредите за 
измерване на налягане. 
 С цел превенция и недопускане на нарушения в безопасната експлоатация на хладилно-амонячната инсталация на „Мелта-90” 
АД, дирекция „Инспекция по труда” в Ловеч планира да осъществява ежемесечен контрол в предприятието, уточни Митев.  
 11-членна междуведомствена комисия, назначена със заповед на областния управител на Ловеч Николай Нанков от 31 август, 
извърши проверка на безопасната експлоатация на хладилно-амонячната инсталация на ловешкото предприятия «Мелта 90» АД.  
Това се наложи във връзка със зачестилото изпускане на амоняк от съоръжението. На 1 септември комисията констатира нередности 
и нарушения на нормативни документи, регламентиращи безопасността на инсталацията и аварийната готовност на предприятието. 
Проверяващите констатираха още, че не е извършен ежегодният технически преглед от органите за технически надзор на съдовете 
под налягане. Установено бе, че последните прегледи са били с валидност 15 януари т. г. За отстраняване на горецитираните и други 
нарушения на изпълнителния директор на «Мелта 90» АД бяха връчени протоколи със задължителни предписания, издадени от 
Областна дирекция «Инспекция по труда» и Областно управление «Гражданска защита» в Ловеч. Крайният срок за изпълнението им 
бе 1 октомври т. г.  
 Удовлетворен съм от резултата на последната инспекция и съм доволен от факта, че ръководството на фирмата „Мелта 90” АД 
е реагирало в срок и е изпълнило предписанията. Надявам се в бъдеще да няма проблеми при работата на хладилното съоръжение, 
изрази задоволството си Николай Нанков.  
 

НАНКОВ ПОЗДРАВИ ОБЩИНИТЕ С ПРАЗНИКА ИМ 
 

 Днес е Денят на българската община. Чрез вас се обръщам към всички служители в общинските администрации на Ловешка област с 
пожелания за много здраве и щастие в личен план, и много професионални успехи.  
 Съзнавам, че живеем в трудно, но и интересно време. От отношението на държавната и общинска администрация към гражданите на 
България зависи много. Нека обединим усилията си в разрешаването на проблемите на хората, нека им предоставим качествени и бързи 
административни услуги, нека направим контактите им с общинските власти по-приятни и ползотворни. Те заслужават това, те са нашите 
работодатели, се казва в поздравлението на губернатора. 



Историкът и общественик Иван Лалев и художникът карикатурист 
Милко Диков номинирани за наградата „Св. Паисий Хилендарски” 

  
Директорът на Регионалния исторически музей в Ловеч Иван Лалев – учител, общественик, 

историк, изследовател на проблемите на българското Възраждане и новата българска история, и 
Милко Диков – художник-карикатурист от Троян, са номинациите на Ловешка област за 
държавната награда „Св. Паисий Хилендарски”, която се връчва всяка година в навечерието на 
Деня на народните будители 1 ноември от Министерството на културата.  
Имената на двамата бяха съответно предложени от общините Ловеч и Троян.  
И историкът Иван Лалев, и художникът-карикатурист Милко Диков са признати в своите 

области творци, дали своя принос не само в Ловешка област, но и в национален мащаб. И двамата 
заслужават да получат високото отличие „Св. Паисий Хилендарски”. Оставяме на комисията от Министерство на културата да прецени кой от 
всички изявени творци в страната да бъде удостоен с приза, като вярваме, че нашите номинации ще бъдат подобаващо разгледани и оценени, 
коментира зам.-областният управител на Ловеч Пламен Огнянов, подписал номинациите за Ловешка област до Министерство на културата.    
Директорът на Регионалния исторически музей Иван Лалев е номинацията на община Ловеч. Иван Лалев е име, което не се нуждае от 

представяне не само в Ловешка област, но в национален мащаб. Той е роден на 13 ноември 1946 г. в с. Ново село, днес гр. Априлци. 
Автор е на над 80 научни и научно-популярни статии, с над 30 публикации в научни и специализирани сборници. Автор е на книгите: 

„Американският девически колеж в Ловеч”, „Пътят към Къкринската голгота”, „Левски, Ловеч и вътрешната революционна организация”, 
„Априлци – том I – Деветдневната република под Марагидик”, „Държавното кожарско училище в Ловеч”, „История на историческия музей в 
Ловеч”. Съставител и редактор е на Известията на Регионален исторически музей – Ловеч, том I-VIII и Библиотека „Съкровищница”, кн. 1-6. 
Редактор е на книгите „Смислени години – история на Борисовото училище в Ловеч” и „Почетните граждани на Ловеч”. Инициатор за 
провеждането, организатор и участник е в национални научни конференции за Левски, неговите съратници, Вътрешната революционна 
организация, Ловешкият таен революционен комитет и публикуването на материалите от тях.  
Член е на ръководствата на исторически и патриотични дружества. Член е на съюза на учените в България – клон Ловеч, и председател на 

секция „Обществени науки”. Лалев е носител на награди от Съюза за дългогодишна активна работа и принос в развитието на научната дейност и 
популяризиране дейността на СУБ.  
Инициатор и ръководител на организацията и цялостно създаване на музейна сбирка „Васил и Атанас Атанасови” – минерали, минерални 

суровини, колекция радиоапарати, археология, и обновена експозиция на музей „Васил Левски” в Ловеч.  
Иван Лалев е носител на ежегодната персонална награда за творчество на община Ловеч „Ловешки меч” в област „Дейци на културата” през 

2004 г. за съществен принос в културния живот на града. През 2007 г. е отличен с ежегодната персонална награда за изявени дейци в областта на 
науката – Барелеф „Св. Св. Кирил и Методий”. През 2010 г. е съставител и редактор на книгата „По пътищата на безсмъртието” – спомени на 
участниците във войните за национално обединение от Ловешко и Троянско. съставител е на научно-популярната книга „Ловеч”.  
Българският художник-карикатурист Милко Диков е номинацията на община Троян. Творецът е илюстратор и постановчик на анимационни 

филми.  
От 1954 до 1960 г. следва в Академията, в специалност „Керамика” в класа на проф. Стоян Райнов. Ученик на Илия Бешков. През 1959 г. във 

в. „Стършел” художникът отпечатва своята първа карикатура и печели своя първи конкурс за карикатура. От 1963 г. сътрудничи редовно на 
различни вестници и списания с карикатури без думи. В течение на половин век художникът утвърждава един неповторим личен стил, в който 
освен таланта и широката пластична култура, присъства и неизменният процес на преосмисляне на формата и нейната връзка с посланието. 



Привидно статични, карикатурите му излъчват енергия и добре режисирано напрежение. Символиката, предметите, знаците, заключени в 
графичните изображения са предмет на артистични интерпретации, покриващи най-широк диапазон от идейни послания. 
Диков работи и като художник-постановчик на анимационни филми, сред по-известните са „Двата полюса”, „Пакостникът”, „Приспивна 

песен”, „Аспирин”, „Триптих”, „Едно, две, три” и много други. Носител е на множество престижни награди, сред които над 10 специални 
форуми в Югославия, Италия, Турция, Германия, Канада – втора награда през 1986 г., годишната награда за карикатура на името на Илия 
Бешков през 1977 г., Гран При в Маростика, Италия, през 1985 и 1993 г. , а през 2010 г. е носител на специална награда в Истанбул на конкурса 
„Настрадин Ходжа”.  
През септември т. г. прави в София съвместна изложба, озаглавена „Класици на българската карикатура”, заедно с Велин Андреев, Генчо 

Симеонов, Иван Веселинов и Стоян Дуков.  
За своите творчески заслуги и успехи и по повод 80-годишния му юбилей, Милко Диков е удостоен със званието „Почетен гражданин на 

Троян” с Решение № 519/30.09.2010 г. на Общински съвет – Троян. Отличието бе връчено на 14 октомври – Петковден, Празник на Троян.  
 

ТРОЯН ПОСРЕЩНА ЗА ПРАЗНИКА СИ ПРЕДСЕДАТЕЛЯТ НА НАРОДНОТО СЪБРАНИЕ ЦЕЦКА ЦАЧЕВА 
 

 Троян посрещна за празника си председателят на Народното събрание Цецка Цачева. На 14 
октомври – Петковден, когато градът чества своята покровителка Света Петка, там се събраха още 
народните представители от областта д-р Анатолий Йорданов, д-р Станка Лалева, областният 
управител и областен координатор на ГЕРБ Николай Нанков и още много гости. Въпреки дъждовния 
ден, жителите на Троян имаха празнично настроение. 
 В 17.00 часа председателят на парламента присъства на ритуала по тържественото издигане на 
знамето на Троян. Церемонията бе на централния площад „Възраждане”. Цецка Цачева приветства 

жителите на града и по повод 142-та 
годишнина на Троян. Председателят 
на Народното събрание участва в 
тържествената сесия на общинския 
съвет. На нея бяха връчени почетни 
звания и отличия на граждани за 
техния принос в културния и 
обществен живот. 

 Почетни граждани на Троян станаха 
художникът Милко Диков и Цочо Шипковенски, 
отличен посмъртно за своята краеведска дейност.  Още 
деветима троянци получиха Златен герб и Почетна 
значка на Троян. 
 Цецка Цачева откри традиционната есенна изложба на Дружеството на троянските 
художници в галерия "Серякова къща". Там плакет на Народното събрание тя връчи на вече почетния гражданин на Троян художникът-
карикатурист Милко Диков. Сдружението, което е едно от най-големите дружества на художници в страната, обединява 55 творци, работещи в 
сферата на живописта, керамиката, скулптурата.  
 По-късно жителите и гостите се забавляваха на празничния концерт.  



ОБЛАСТНИЯТ УПРАВИТЕЛ НА ЛОВЕЧ НИКОЛАЙ НАНКОВ БЕ ЧЛЕН НА ПРАВИТЕЛСТВЕНА ДЕЛЕГАЦИЯ ВЪВ ФРАНЦИЯ 
ПО ПОКАНА НА ЕТИЕН ДЬО ПОНСЕН 

 Областният управител на Ловеч Николай Нанков пътува като член на правителствена делегация във Франция по 
покана на френския посланик Етиен дьо Понсен. Визитата се състоя от 18 до 21 октомври. Темата на срещите в Париж и 
регион Прованс-Алп-Кот д’ Азюр бе „Деконцентрирано управление на структурните фондове и координация между 
Държавата / местните власти при усвояването на тези фондове”.  В делегацията пътуваха още министър Томислав Дончев, 
зам.-министър Лиляна Павлова, Веска Янева, Директор на дирекция „Регионална координация” към Министерски и Антон 
Гладнишки, експерт за стратегическите програми за развитие, Дирекция „Програмиране на средствата от ЕС” към 
Министерски съвет.  
 Целта на това посещение бе да се представи как се програмират и управляват структурните фондове във Франция, на 
национално ниво и как тези фондове се усвояват на местно ниво, какви са механизмите, които позволяват постоянната 
координация между тези две нива. Целта е да се предостави на българската делегация идеи и инструменти в процеса на 
размисъл за следващия програмен период 2014-2020г. и по-конкретно за предимствата на едно програмиране на 
териториален / регионален принцип с цел по-успешното усвояване на фондовете.    
 По време на визитите българските политици и експерти са получили отговори на въпросите как се разработват 
проектите ЕФРР и ЕСФ от бенефициентите на местно ниво, как се управляват структурните фондове от Главните 
секретариати по регионалните въпроси (SGAR) към префектурите (инструменти за управление, отношения с местните 
власти), по какъв начин информацията се препредава от местно ниво на национално ниво (Делегация за устройство на 
територията и за регионална атрактивност (DATAR) и Министерство на вътрешните работи), как и каква информация се 
изпраща в Брюксел относно усвояването на структурните фондове. 
 В началото на месеца Нанков участва и в XVII- ти европейски дни на регионалните териториални представители 
в Лозана. Темата на тазгодишния форум бе „Предизвикателствата на икономическата и финансова криза – оценка и 
поуки”. Събитието протече в дискусии на четири кръгли маси. Темата на първата бе „Антикризисни действия на 
регионалните териториални представители в сферата на икономиката и финансите. Втората кръгла маса разисква 
антикризисни политики в сферата на социалните дейности, а третата антикризисни политики на регионалните 
териториални представители за запазване на социалната кохезия. Именно на нея презентация на английски направи и 
губернаторът на Ловеч Николай Нанков. Темата на четвъртата кръгла маса бе „Стратегия за възстановяване по всички нива 
на управление”.  
     Как се подготвяме за това, което ще последва след кризата, какви дългосрочни поуки си извличаме от кризата, какво е 
влиянието върху състоянието на регионалните териториални представители, модифициран ли е балансът на териториално 
управление бяха въпросите, на заключителната дискусия. От българска страна във форума в Лозана участва и областният 
управител на Сливен Марин Кавръков.  



ЗАМ.-ОБЛАСТНИЯТ УПРАВИТЕЛ ПЛАМЕН ОГНЯНОВ ГОСТУВА НА ЮБИЛЕЙ В ЧЕРНИ ВИТ 
 

  
 Зам.-областният управител на Ловеч Пламен 
Огнянов бе гост на тържествено честване в тетевенското 
село Черни Вит. На 15 октомври с празничен концерт 
ученици и учители от ОУ“Г. Бенковски” отбелязаха 25 
години от началото на музикалното обучение. 

 Поздравителни адреси изпратиха министърът на 
образованието, младежта и науката Сергей Игнатов. 
Началникът на РИО на МОМН в Ловеч Райко Райков 
връчи юбилейни грамоти на ексдиректора на училището 
и автор на идеята за музикално обучение Павел Панчев, 
на настоящия директор Цветанка Димитрова, на 
екскмета на с. Черни Вит, подкрепил реализацията на 
идеята за музикална паралелка Данчо Тонев, на 
дългогодишния педагог и преподавател по народна 
музика Симеон Диков и настоящите преподавателите по 
музика.  

 Пожелавам на Вас, на Вашия екип и децата от 
училището да намерите сили и енергия и да продължите 
напред, да пазите българщината, да пренасяте в годините 
народното творчество, да намерите съвременния 
печеливш и достоен начин да предложите на света най-
конвертируемата българска стока – нашия фолклор.  

Това, което ние имаме, това, на което вие можете да научите децата, а те да представят на света, е най-ценното ни богатство, защото няма 
бъдеще този, който не тачи традициите си, обърна се към директорката и учениците Огнянов.  

 Възпитаници на школото изнесоха празничен концерт, в който се чуха изпълненията на представителния битов хор с ръководител Росен 
Александров, Николета Йотова, възпитаничка на ОУ “Г. Бенковски” и други фолклорни таланти на училището. 

 ОУ „Г. Бенковски” в Черни Вит е на 143 години. То е първото учебно заведение в страната, което открива експериментална паралелка от 
4 до 7 клас със засилено изучаване на народна музика през 1985 г. Ученици от цяла Северна България са се обучавали в специалностите гайда, 
гъдулка, кавал, тамбура и народно пеене. Днес ОУ “Г. Бенковски” е със статут на защитено и базово училище с 69 ученика. 

*  *  * 



Обсъдиха проекта за социална  
стратегия на Ловешка област 

 
 На 28 октомври в зала 109 на Дом „Преслав” се проведе 
третата поред голяма работна среща за обсъждане на вече 
готовия проект на Областна стратегия за развитие на социалните 
услуги в област Ловеч. На нея присъстваха всички 
заинтересовани страни – представители на осемте общини от 
областта, на регионални структури на държавни институции, 
доставчици на социални услуги, НПО и граждани. Общото 
впечатление на участниците във форума бе положително. 
 Направените корекции имаха по-скоро технически 
характер. От срещата стана ясно, че неправетилствените 
организации в областта проявяват вече засилен интерес към 
предлагане на социални услуги. Проект за такава дейност има 
защитен от «Екомисия 21 век», който започва да се реализира 

през декември. Участниците бяха единодушни, че документът е 
добър, но ще бъдат необходими воля и целенасочена работа, за да 
се реализират в практиката.  
 Основните приоритети и цели, заложени в документа, са 
развитие на услуги в общността и деинституционализация на 
грижата за деца и хора с увреждания. Грижата за възрастните и 
създаване на условия за социално включване на рисковите групи 
са другите приоритети на Стратегията.  
 Направените допълнения и корекции на форума ще бъдат 
взети под внимание и след финализиране на документа, той ще 
бъде окончателно обсъден и приет от Областния съвет за 
развитие на 5 ноември. Все още работата по него продължава и 
всякакви идеи, предложения и коментари могат да бъдат 
изпращани на официалния електронен адрес на областна 
администрация. 
Проектът на документа можете да видите в сайта на 
областна администрация 



Новият генерален консул на Русия в Русе се срещна с областния управител 

 Новият генерален консул на Русия в Русе Владимир Климанов се срещна днес, 29 октомври, с 
областния управител на Ловеч Николай Нанков и му връчи екзекватурата за назначаването му за 
дипломат в България. Владимир Климанов пое дипломатическата мисия от досегашния консул 
Михаил Торшин, чийто мандат изтече. Новоназначеният дипломат бе в Ловеч на опознавателна 
визита, за да заяви добрите си намерения за сътрудничество.  

 Николай Нанков заяви желание за поддържане на традиционно добрите двустранни отношения 
между България и Русия. Двамата разговаряха за възможностите за външно-търговски обмен, както и 
потенциалните възможности за инвестиране в Ловешка област. Областният управител запозна госта 
си със социално-икономическия профил на 8-те общини, с техните инфраструктура, природоресурсен 

потенциал и с богатото културно-историческо наследство на региона.  

 Владимир Климанов е роден през 1964 г. През 1992 г. завършва Московския държавен институт за международни отношения. От същата 
година е в системата на Министерството на външните работи на Русия, като е заемал различни дипломатически длъжности в централното 
ръководство на министерството и в чужбина. През периода 2000-2005 г. е първи секретар в посолството на Русия в България. През последните 
години е началник на отдел в Четвърти европейски департамент. Има ранг на съветник I-ви клас. Владее отлично български и английски език. 
 
 Двамата обсъдиха и възможности за реализиране на съвместни бъдещи инициативи, свързани с общото ни историческо минало. Негово 
превъзходителство Владимир Климанов и областният управител Николай Нанков заявиха готовността си за съдействие и активен диалог за 
поддържане на изградените добри взаимоотношение между двете страни. Срещата беше инициирана от Владимир Клименов с цел опознаване 
на консулския му район.  

 
 

Нанков поздрави строителите за професионалния им празник 
 

 Областният управител на Ловеч Николай Нанков изпрати поздравителен адрес до Камарата на строителите в Ловешка 
област по повод професионалния им празник – Димитровден. В него се казва: „Днес, когато целият отрасъл е изправен пред 
толкова трудности, все пак искам да припомня, че благодарение на правителството на ГЕРБ страната ни се ползва вече с 
доверието на европейските ни партньори и има да осъществява много и големи цели, в това число и в областта на 
строителството.  Аз съм убеден, че всички вие ще намерите своето място в тях и ще продължите да доказвате високия 
професионализъм на наследниците на уста Колю Фичето”.  
 Днес е денят, в който трябва да видим онова, което ни предстои. А то е свързано с изграждането на една цяла нова 
България. Да съхраним миналото си, да построим бъдещето за децата ни - това е мисията на строителите! Нека Свети 
Димитър да Ви закриля, за да имате сили и енергия и да превръщате Ловешка област във все по-привлекателно място за 
живеене, пожела още губернаторът. 



 

Работя в диалог с всички кметове, 
не ме интересува от коя партия са 
Година след поемането на поста губернаторът има и похвали, и 
критики към местната власт, очаква да е по-взискателна към него 

 
Интервю на Кр. КОЛАРОВА, 

ТВ „Опти Спринт” Троян 
 
 - Г-н Нанков, измина година след като поехте поста областен управител. Какво променихте в работата 
на администрацията за този период? 
 - На първо място тя стана по-ефективна. Успяхме да сплотим екипа. При нас нямаше самоцелни уволнения. 
Имаше кадрови промени, но те бяха обективно продиктувани от различни фактори, като нива на компетентност и това 
кой как си върши работата. Мисля, че успях да създам усещане у служителите, че са полезни, да имат самочувствието, 
че умеят да вършат това, което зависи от тях. За атмосферата в екипа заслугата е на всички – колкото на управленския 
състав, толкова и на самите служители.  
 Що се отнася до ефективността, убеден съм, че гражданите днес са по-доволни от областната администрация 
отпреди година, две. Ще дам пример - една от най-често извършваните административни услуги е издаването на 
удостоверения на физически лица, общини и т.н., че един имот е актуван или не като държавна собственост. Преди 2 
години това е ставало средно за 14 дни, сега този срок е съкратен до 4-5 дни, при това с по-малко експерти. Услугата се 
извършва от служители от бившия отдел „Държавна собственост”, където преди са работили 7 служители, а сега това 
не е отдел и работят само трима служители. Да, те са натоварени, работят на максимум, но се справят перфектно.  
 След 4-годишно прекъсване бе възстановен Областният съвет за развитие, като основните теми в заседанията 
са приоритетни проекти на общини по оперативните програми и Програмата за развитие на селските райони, проблеми, 
които среща местната власт, и начините за съвместното им разрешаване. Постигнахме много в това отношение. Сред 
обсъжданите теми са още актуализация на плановите документи – общински планове и областна стратегия.  

 Ловешка област бе първата, която вписа новосъздадената Асоциация по ВиК в търговския регистър. Учредихме и Областен съвет по етническите и демографски 
въпроси, вече 4 заседания проведе и Комисия по заетостта - 4 от общините получиха конкретно финансиране от бюджета чрез МТСП.  
 Важно е да се каже, че за първи път в Ловешка област се формира Областен съвет по тристранно сътрудничество, в който експерти имат както държавни 
организации и институции, представени от Областен управител, така и работодателските организации и синдикатите. Заседава и Комисия по транспорта, а кризисният щаб 
към Областния съвет по сигурност вече проведе 3 планови и поне два пъти по толкова извънредни заседания. Учреден е консултативен съвет по горите, предстои 
провеждането на второто му заседание с отчет за дейността му. Раздвижи се и работата на Областния обществен съвет за превенция на престъпността и борба с корупцията. 
Получават се сигнали и по телефона, и на електронния адрес, по някои вече има конкретни действия и постигнати резултати.  
 - Управлявате във време на криза, как се отрази това на администрацията? 
  – Промените са продиктувани както от световната криза, така и от желанието на нашето правителство да се подобри административното обслужване, но да се 
съкратят разходите затова в оптимална степен. 
 При нас кризата се отрази най-вече в драстични икономии и спазване на вътрешните правила и разпоредби. Бюджетът ни в разходната част е лимитиран, с 
приходната няма да имаме проблеми. Ще дам конкретен пример за това какви икономии успяваме да постигнем: за 2009 г. сме имали утвърдени средства за режийни разходи 
в размер на 305 хил. лв. До 31 август м. г. изхарчената част от това бюджетно перо е над 240 хил. лв. През 2010 г. сме разходвали за първите 8 месеца (до 31 август) 124 хил. 
лв, т.е. за същия период сме съкратили разходите за издръжка с почти 50 %. Разходите за заплати и осигуровки при база от 250 хил. лв за 8 месеца през 2009 г. към момента 
сме съкратили с 56 хил. лв. И това, забележете, не е заради намаляване на работни заплати, а в резултат на 5 незаети щатни бройки, което вече е чисто управленско решение. 
 - Тоест натоварвате служителите повече... 



 - Да, но тези пък, които се справят, са стимулирани с макар и леко повишаване на заплатите в рамките на правилата, тъй като ние не можем да вдигаме заплати 
самоцелно, а само при атестиране на служителите и повишаване в ранг, което според мен е удачният вариант – не екстензивно, а интензивно развитие на администрацията. 
Тоест трябват не много хора, а такива с разбиране и отношение към работата.  
 - Бяхте твърде лаконичен по отношение на това, което заварихте в администрацията от предишното й управление. Вече можете ли да кажете имало ли е 
финансови или други нарушения или всичко е било според закона? 

 - Вече излезе такава информация на нарочна пресконференция след одита на Сметна палата и двете проверки по 
конкретни сигнали на Агенцията за държавна финансова инспекция. Ние сме една от най-проверяваните областни 
администрации и има за какво – от АДФИ имаме 2 проверки по конкретни сигнали, планова от Сметна палата, която сме 
поискали още с встъпването в длъжност, преди дни приключи проверка от инспектората на МС, резултатите от която няма 
как да оповестя, имам само предварителна информация.  
 Едната проверка на АДФИ бе свързана с проекта „Партньорство за развитие” и по-конкретно относно спазване на 
разпоредбите на Закона за обществените поръчки и Наредбата за възлагане на малки обществени поръчки. Констатира се 
незаконно провеждане на обществените поръчки. Наследихме сериозен хаос в управлението на проекта, всички договори 
бяха подписани с изключение на един, който съответно ние не подписахме и прекратихме обществената поръчка. Няма да 
навлизам в големи подробности, ще подчертая само, че  спестихме близо 700 000 лева на европейските данъкоплатци, 
респективно на българските. Първоначалният бюджет на проекта от близо 1 977 000 лв. бе коригиран през месец ноември в 
размер на 1 490 000 лв., тоест намален с 487 000 лв., в резултат на спряната тръжна процедура с Решение № 13 на Областен 
управител Ловеч за „Изработка на печатни материали” в размер на около 485 000 лв. Бях потресен от начина, по който беше 
проведена обществената поръчка, прекратих я и преди 2 месеца излезе решение на Върховния административен съд, което 

не подлежи на обжалване, в наша полза, тъй като фирмата, спечелила поръчката, беше подала жалба.   
 В замяна изработката на печатни материали, през месец декември се проведе процедура по чл. 2, ал. 1 от Наредбата за възлагане на малки обществени поръчки за 
изработка на CD и календари на стойност 42 500 лв., с което се спестиха от бюджета на проекта около 440 000 лв. 
 От граждански договори и други икономии от други обществени поръчки са спестени още средства и в края на изпълнението на проекта са усвоени 1 280 000 лв. или 
с 209 000 лв. по-малко спрямо коригирания бюджет и с 695 000 лв. по-малко спрямо първоначалния бюджет на проекта. Удовлетворен съм, че успяхме с над 35 % да 
редуцираме средствата по този проект, за който имах особено мнение още при първия ми досег с него.  
 АДФИ издаде 14 акта. Констатирани бяха сериозни закононарушения и са съставени 10 акта на длъжностни лица, участвали в комисиите по изготвяне на 
обществените поръчки – 6 по една от обществените поръчки и 4 по друга. Някои от тях са служители на областна администрация, но повечето са външни консултанти.  
 4 акта за установяване на административни нарушения са съставени и на предишния областен управител Сурай Велиева – 3 по Наредбата за възлагане на малки 
обществени поръчки и един по Закона за обществените поръчки. Искам да подчертая, че тук става дума за носене на административна отговорност, което не отменя носенето 
на наказателна отговорност, ако е налице сериозно ощетяване на държавния бюджет. Докладът е изискан от УО на ОПАК, ще послужи пред тях като доказателствен 
материал затова има ли установени нарушения по отношение на европейското законодателство и съответно налага ли се евентуална проверка от ОЛАФ. Това означава, че 
ако бъдат установени финансови нарушения, а за мен такива са налице по провеждането на обществените поръчки, УО ще наложи и финансови санкции. Размерите са 
различни – от 2, 5, 10, 25 и 50, а е възможно и до 100 %. Това означава, че примерно по едната обществена поръчка – за 440 000 лв, ако бъдат потвърдени от ОЛАФ 
констатираните от АДФИ нарушения, могат да наложат санкция и ако приемем хипотетично, че тя е 50 %, държавата ще бъде ощетена с 220 000 лв. За което съответно ще 
бъде търсена и наказателна отговорност от длъжностните лица.  
 - Тези пари вече платени ли са? 
 - Да, такъв е принципът на усвояване на средствата. Парите се плащат от бенефициента. И на база на действително извършените разходи се подават искания за 
плащания (междинни и финално), които биват изплащани напълно или частично от управляващите органи. 
 - Служителите, нарушавали закона, на работа ли са? 
 - Такива служители да не бъдат на работа е най-малкото, което би трябвало да ги сполети. Мисля, че е редно да се търси и наказателна отговорност. И не само на 
служители, но и на предишното ръководството на Областна администрация.  
 - Предвиждате ли работа или участие по други проекти? 
 - Наследихме лош опит от предишното ръководство на областна администрация, но и той е полезен. Областните администрации са с ограничени възможности за 
кандидатстване по оперативните програми. Ние сме в подготовка на проект по ОПАК в партньорство с други областни администрации. Проектът ще бъде насочен най-общо 
към документите за регионално развитие – областни стратегии и общински планове за развитие и програмни документи за конкретни секторни политики. С община Ловеч си 
партнираме по проект за туристическата инфраструктура, който все още е на идеен етап. Два са обектите, които възнамеряваме да включим – единият публична, другият 



изключителна държавна собственост, но законът изисква и сме в процедура на предоставяне на общината на двата обекта. Без да влизам в подробности ще подчертая, че 
областните администрации не могат да бъдат бенефициенти по оперативните програми относно инфраструктурни проекти.  
 - С какви проблеми най-често идват хората при вас в приемния ви ден? 
 - Всяка първа и трета сряда на месеца заедно с моите заместници имаме приемен ден от 12 до 16 ч. с предварително записване. Хората представят проблемите си 
рамките на 20 минути, но има случаи, когато това време не е достатъчно. Като цяло мога да кажа, че хората не познават правомощията на областния управител. Има случаи 
дори да искат и очакват да отменя влязло в сила съдебно решение на последна инстанция, което е абсурдно, 
разбира се. Най-често обаче хората търсят работа. Разбира се, има и сериозни проблеми, които разрешаваме, 
понякога дори незабавно, когато са в нашата компетенция. 
 - Провеждате ли срещи с бизнеса, каква е икономическата обстановка от вашите наблюдения? 
 - Тук трябва да бъда доста самокритичен. Присъствал съм на организирани такива срещи в Троян, Ловеч и 
Луковит. Но обмислям по-регулярни такива и то съвместно с ръководителите на част от териториалните звена в 
областта, които имат най-пряка връзка с бизнеса. Ние не можем да определяме политики, но можем да даваме 
предложения, с които да се решават проблемите на даден отрасъл. В момента подобни срещи се случват 
индивидуално за решаване на конкретни проблеми, явно този механизъм работи.  
 
 - Как ще коментирате работата на общините от областта, имате ли диалог с всички кметове? 
 - С всички кметове работя добре, без значение от коя партия са, поддържаме добър диалог и работим 
градивно, когато става въпрос за обществения интерес. Понякога целта не е една, имаме разминавания. Разбира се, 
с някои работя по-добре, но това може да се дължи и на мен като личност. Имам забележки към всички, както и 
похвали. Очаквам обаче, че и те могат да бъдат по-взискателни към мен.   
 - Какви действия предвиждате за осигуряване на прозрачност върху стопанисването, управлението 
и разпореждането с държавна собственост? 
 - Една от констатациите ми, особено след като анализирах и доклада на Сметната палата, бе, че тук се е работило на принципа на неорганизирания хаос, вкл. и в 
областта на държавната собственост. Не са били разписани например вътрешни правила и процедури за стопанисване, управление и разпореждане с държавните имоти. 
Взехме си поуки от грешките на нашите предшественици и вече имаме анализ на имотите частна и публична държавна собственост, предоставени за управление на областен 
управител. В момента изготвяме програма за стопанисване и управление на тези имоти. Но има и такива, при това по-голямата част от държавните имоти, собственост или с 
предоставени права за управление на министерства или други ведомства. Практиката на предишните областни управители е била да разпродават всичко апетитно. 
 - А заменки? 

 - Слава богу, през последните две години не е имало заменки.  
 - Предвижда ли се промяна в стратегията за развитие на област Ловеч и кога ще бъде 
оповестена? 
 -Да, и това е продиктувано както от изискванията на Закона за регионалното развитие и 
правилника за прилагането му да извършим междинна оценка на областната стратегия и съответно 
нейната актуализация, така и от факта, че е наложително в стратегическите документи да бъде отчетено 
влиянието на световната финансова и икономическа криза. В момента чакаме да получим официалните 
статистически данни от 2009 г., за да може да се отчете това влияние. А от 2012 г. ще започнем работа за 
новия програмен период – 2014-2020 г.  
 - Какви приоритетни задачи в краткосрочен план - до края на 2010 г. си поставя за 
решаване областната администрация? 
 - Очакваме препоръките от одита на инспектората на МС, който обхваща периода преди 
встъпването ми в длъжност до края на 2009 г. Някои слабости вече сме отстранили, но ще има и такива, по 
които трябва да се работи. На второ място засилване на експертния потенциал в специализираната 
администрация, т.е. в Дирекция “Административен контрол, регионално развитие, държавна собственост”. 
 - В личен план какво ви взе тази една година? 
 - Личния живот. 
 - Какво ви даде? 

 - Опит и много контакти. И удовлетворение от оценката, която получавам от хората над мен. 



 

 
МВФ: ВЪЗСТАНОВЯВАНЕТО НА БЪЛГАРИЯ Е ЗАПОЧНАЛО И ДОГОДИНА ЩЕ СЕ ЗАСИЛИ 

  
 „Възстановяването на България е започнало и очакваме то 
да се засили през следващата година”. Това каза ръководителят 
на мисията на МВФ за България Катрина Пърфийлд след 
приключването на редовната мисия на Фонда у нас. От 23 
септември до 4 октомври експертите от МВФ и представители на 
правителството и БНБ направиха преглед на финансово-
икономическите мерки и оценка на макроикономическата и 
фискална политика на правителството през последните месеци. 

Ако доверието на потребителите и инвеститорите се 
повиши, възстановяването би било дори по-голямо от очакваното, 
тъй като са налице големи спестявания на потребителите, 
коментира Катрина Пърфийлд. Тя допълни, че България вече има 
полза от възстановяването на основните си търговски партньори, 
което личи и от данните за силния износ на страната. Добрият 
туристически сезон и увеличението в търговията на дребно дава 
основания на МВФ да прогнозира ръст на икономиката от 0-0,4% 
от БВП за 2010 година. За 2011 година МВФ прогнозира 
засилване на икономическото възстановяване, а инвестициите и 
потреблението ще започнат да догонват ръста на износа. Това ще 
спомогне за растеж на икономиката от 2-2,5 на сто на годишна 
база, смятат от МВФ.  

Правителството си е поставило амбициозна цел за свиване 
на дефицита до 2,5 на сто и това ще изпрати много важен сигнал, 
че през 2011 година България ще бъде в състояние да излезе от 
процедурата по свръхдефицит, коментира още Пърфийлд. Тя 
определи тази цел като напълно постижима, но за целта 
правителството трябва да продължи със стриктните си мерки. 
„Решението за тези мерки зависи от българското правителство и е 
много важно за тях да има широка подкрепа. Това трябва да 
бъдат мерки, които да идентифицират ефикасни спестявания 
както в държавната администрация, така и в пенсионната и  

 

здравната системи. Те ще допринесат не само за постигане 
на 2,5% дефицит за 2011 г., но и ще са много добри авансови 
мерки за бъдещи реформи”, коментира още Катрин Пърфийлд. 

В проекта на бюджета за 2011 година е залегнало и 
желанието за силно намаляване на разходите. От МВФ считат, че 
това е правилно и бюджетът трябва да бъде съобразен с по-
ниските приходи, каза още Катрина Пърфийлд. Тя открои като 
една от добрите мерки в бюджета за следващата година по-
ниските разходи, резултат от намаляването на заетите в 
държавната администрация. В средносрочен план е много важно 
да се намали разликата в приходите и разходите в пенсионната 
система и в системата на здравеопазването.  

МВФ подкрепя предложението за увеличаване на възрастта 
за пенсиониране като първа стъпка на пенсионната реформа, но е 
необходим и детайлен преглед на приходите и разходите в 
системата. По отношение на реформата в здравеопазването, 
Катрина Пърфийлд подчерта, че са необходими реформи за 
подобряване на контрола и отчетност, за да бъде избегнат рискът 
от увеличаване на разходите в системата.     

По отношение на българската банкова система от МВФ 
посочват, че българските банки се справиха добре в условията на 
финансова криза. Като цяло те показват здрави капитал и 
провизии и са поддържани от силни надзорни регулации. 
Агрегираните печалби са достатъчни, за да поемат евентуални 
загуби, посочват още от МВФ и допълват, че стабилността на 
банковата система е плод на благоразумните регулаторни 
политики, които изискаха от банките да изградят съществени 
финансови буфери, значително надвишаващи минимумите за ЕС 
и Базел. 

 

Материалът е предоставен от пресцентъра на Министерски 



 
ПРАВИТЕЛСТВОТО ОСИГУРЯВА 1 900 000 ЛЕВА ЗА УЧЕБНИ ПОМАГАЛА ЗА ПРЕДУЧИЛИЩНАТА  

ПОДГОТОВКА НА ДЕЦАТА, НАВЪРШИЛИ 5-ГОДИШНА ВЪЗРАСТ 

 

 Правителството одобри изменения в Постановление на Министерския съвет, с  което е приета Наредбата за учебниците и учебните 
помагала. С промените ще бъдат осигурени допълнително 1 900 000 за учебни помагала за предучилищната подготовка на децата, навършили 5-
годишна възраст през 2010г..  
 Финансовият ресурс ще бъде отпуснат на първостепенните разпоредители с бюджетни кредити, финансиращи съответните детски 
градини и училища, от средствата за образование, предвидени в централния бюджет за тази година. 
 С промените в Закона за народната просвета предучилищната подготовка на децата е задължителна две години преди постъпването им в 
първи клас,  но не по-рано от годината, в която детето навършва 5-годишна възраст. 

 

РАЗПЛАТЕНИ СА НОВИ 6, 2 МЛН. ЛВ. ПО ПРОЕКТИ НА ПРСР 

НОВИ 29 ПРОЕКТА ПО ТРИ ОТ МЕРКИТЕ НА ПРОГРАМАТА ОДОБРИ ДФЗ 
 

 Разплатени са нови 6, 2 млн. лв. по шест от мерките от Програма за развитие на селските райони 2007-
2013 г. Безвъзмездните европейски средства са по сметките на бенефициентите, изпълнили успешно 
инвестиционните си предложения. 
 Изплатената финансова помощ по проектите е както следва: по мярка 121 „Модернизиране на 
земеделските стопанства” – 872 461 лв., по мерки 322 „Обновяване и развитие на населените места” и 321 „ 

Основни услуги за населението и икономиката в селските райони” - общо 5 183 004 млн. лв. Платени са и 210 946 лв. по мерките – 223 
„Първоначално залесяване на неземеделски земи”, 511 „Техническа помощ” и 431-2 ЛИДЕР - "Придобиване на умения и постигане на 
обществена активност на съответните територии за потенциални местни инициативни групи в селските райони". 
 На заседание на Експертна комисия за осигуряване на прозрачност прозрачност (ЕКОП) бяха одобрении и нови 29 проекта по Мярка 121 
„Модернизиране на земеделските стопанства”, Мярка 311 „Разнообразяване към неземеделски дейности” и Мярка 312 „Подкрепа за създаване и 
развитие на микропредприятия” на Програмата. Одобрените инвестиционни предложения са в размер на 14, 3 млн. лв., а одобрената субсидия е 
на обща стойност 7, 8 млн. лв. 
 От 3 ноември до 3 декември 2010 г. ще се приемат проекти по Мярка 223 „Първоначално залесяване на неземеделски земи” и Мярка 
226 „Възстановяване на горския потенциал и въвеждане на превантивни дейности” по Програмата за развитие на селските райони 2007 – 2013 г. 
 До момента по двете горски мерки от Програмата Разплащателна агенция е сключила общо 60 договора на стойност на одобрената 
субсидия над 7 млн. лв. От стартирането на Програмата са постъпили общо 69 броя заявления по Мярка 223. При последния прием - 14 юни  до 
16 август 2010г., бяха приети  20 проекта. По Мярка 226 са постъпили общо 72 заявления са, като 17 от тях са инвестиционните предложения 
през последния прием. 
 По мерките се предоставя финансова помощ на физически и юридически лица, еднолични търговци и общини - собственици на гори и 
земи от горския фонд, както и държавни горски и ловни стопанства,  дирекции на национални паркове и научноизследователски горски 
стопанства, управляващи гори и земи от държавния горския фонд. 
 



НЯМА ДА ИМА РАЗЛИЧНО ФИНАНСИРАНЕ ОТ ЗДРАВНАТА КАСА ЗА БОЛНИЦИТЕ 
 
 Всички болници ще получават едно и също финансиране по 
клинични пътеки от здравната каса, независимо от формата на 
тяхната собственост. Това заяви министърът на здравеопазването 
д-р Стефан Константинов след среща с кметът на София Йорданка 
Фъндъкова и директорите на столичните общински диспансери и 
болници. Медицинските стандарти ще бъдат преработени съвсем 
скоро, така че да не поставят прекалено високи изисквания към 
болниците. 
 

 Това ще стане с обща наредба, която ще регламентира промените. 
 До седмица в здравно министерство ще бъдат обобщени и 
данните от цените на болниците за избор на екип. В момента 
имаме информация от областните  болници и се натъкнахме на 
доста фрапиращи случаи, каза още д-р Константинов. В някои 
лечебни заведения таксата стига до 3500 лв. След анализа на 
цялата информация здравното министерство ще регулира избора 
на екип. 

 

100 000 ПОДПИСА ОТ ЦЯЛА ЕВРОПА ДО КРАЯ НА ГОДИНАТА СЪБИРА МЕЖДУНАРОДНА ПЕТИЦИЯ 

 С подписите на заместник-министъра на труда и социалната политика Валентина Симеонова и председателя на Държавната агенция за 
закрила на детето Надя Шабани стартира в България европейска кампания срещу детската бедност. Подета от европейската детска мрежа 
Eurochild, кампанията цели да напомни, че детската бедност е сред най-сериозните предизвикателства, които ЕС трябва да преодолее. 

 Едно на всеки 5 деца в ЕС е заплашено от бедност, сочи официалната статистика, като всяко десето дете живее в семейство, в което 
никой от възрастните няма работа. Всеки седми млад човек на възраст между 18 и 24 години е само с основно образование и не е включен в 
обучения или квалификационни курсове – младежи в подобна ситуация са около три пъти по-застрашени от бедност, отколкото тези със средно 
образование. У нас - 26% от българчетата, или над 420 000 деца, живеят в бедност. По този показател страната ни е на предпоследно място в ЕС, 
като само в Румъния детската бедност е по-висока.  

Няколко са основните стъпки в борбата с детската бедност според европейските експерти: 

• Разработването на адекватна система за подкрепа на семействата в нужда – включваща не само достойни социални плащания, но и ефективна 
социална работа с тези хора.  

• Образованието е друг ключов фактор в борбата с бедността – необходимо е да се осигури достъп до образование на всяко дете, да се спре 
отпадането на децата от училище и да се създаде гъвкава система за квалификация на младите хора с ниско образование.  

• Ефективната здрава грижа за децата и майките, както и изграждането на работеща система за педиатрична помощ.  

 Кампанията „Да спрем детската бедност” за България се координира от Национална мрежа за децата с подкрепата на Институт за 
социални дейности и практики, членове на международната детска мрежа Eurochild. До края на годината на http://www.detskabednost.eu всеки 
може да подпише европейската петиция. Така българските граждани заедно с всички останали европейци ще припомнят, че борбата с бедността 
сред децата е сред приоритетите на тяхната работа. 



 

*  *  * 
 

 

На основание чл. 16, ал. 2 и чл. 19, ал. 1 от Закона за държавната собственост, във връзка с чл. 13, чл. 19 и чл. 51 от 
Правилника за прилагане на закона за държавната собственост и моя заповед №522/27.10.2010г., 

 
О Б Я В Я В А М : 

На 30.11.2010г. от 11.00 ч. в зала №101 в сградата на Областна администрация – Ловеч с адрес: гр. Ловеч, ул. “Търговска” 43 да 
се проведе търг с тайно наддаване за отдаване под наем на част от покривно пространство с площ от 20 кв.м. на административна 
сграда - публична държавна собственост, находяща се в гр. Ловеч, ул. „Търговска” 43, актувана с АПДС №515/04.02.2003г. за 
монтиране на телекомуникационни съоръжения, при следните условия:  
      - срок на наемното отношение – 10 години. 
      -  начална тръжна цена – 1000.00 лв. (хиляда лева) месечно без ДДС. 
       - консумативните разходи са за сметка на наемателя.      
       -депозитна вноска в размер на 1000.00лв. /хиляда лева/, представляваща една  наемна вноска, да се внесат по сметка  ВG79 UBBS 
8002 3300 1232 33, BIC - UBBS  BGSF при ОББ – АД - клон Ловеч – Областен управител до 26.11.2010г. Депозитът на сключилия 
договор за наем се задържа от наемодателя до прекратяването на договора, като гаранция за заплащане на наем и консумативи. 

Оглед на обекта ще се извърши на 25 и 26.11.2010  от 9.00 до 17.00 часа. 
До участие в търга се допускат юридически лица, внесли депозит до определената дата и подали заявление за участие по образец 

на гише „Административно обслужване” при Областна администрация – Ловеч до 17.00ч. на 29.11.2010г. Заявление за участие и 
оферта по образец се получават на гише „Административно обслужване” при Областна администрация – Ловеч всеки работен ден. 
Заявлението за участие се подава в запечатан непрозрачен плик лично или по пощата с препоръчано писмо с обратна разписка. Върху 
плика се посочва адрес за кореспонденция и телефон. Офертата с предлаганата цена се поставя в отделен запечатан непрозрачен плик 
с надпис „Предлагана цена”, поставен в плика със заявлението за участие. Към заявлението се прилагат  удостоверение за актуално 
съдебно състояние /или се посочва ЕИК/, както и копие от лична карта на лицето, представляващо ЮЛ и вносна бележка за внесен 
депозит. В случаите когато ЮЛ се представлява чрез пълномощник, се прилага копие на нотариално заверено пълномощно, заверено 
с оригинала.  

Прилага се и заверено копие от Разрешение съгласно Закона за електронните съобщения. 
   

 
НИКОЛАЙ НАНКОВ 
Областен управител 

на област Ловеч 

*  *  *  



 
 
 

КОМПАНИЯ ПРЕДЛАГА ПЛАТЕН СТАЖ В СВОЯ ОФИС В БРЮКСЕЛ 

 Компанията за инвестиционно планиране MSCI предлага платен стаж в своя офис в Брюксел. За позицията могат да 
кандидатстват бакалаври с интерес в областта на икономиката. Информацията е публикувана от EurActiv JobSite. Дейността на 
компанията е съсредоточена в инвестиционното планиране и включва търговски проучвания в над 70 държави. Централният офис на 
MSCI се намира в Ню Йорк. 

 Програмата предлага обучение и работа с актуалните модели на търговско управление в Европа. Задълженията на стажантите 
ще включват предимно проучвателна дейност и обработване на икономически данни. Те ще трябва да следят информация за 
конкретни компании и да изготвят доклади с анализи. В зависимост от езиковата си подготовка, стажантите могат да работят в 
Немско-холандския, Южноевропейския или Скандинавския екип на MSCI. Също така, те могат да кандидатстват за стаж в Отдела за 
потребителски проучвания. Стажовете са с продължителност от 4 до 5 месеца и започват през месеците януари - февруари или март - 
юни 2011 г. Стажовете са насочени към бакалаври с образование в сфера, близка до дейността на компанията (право, икономика, 
финанси или бизнес). Кандидатите трябва да владеят отлично английски език и да отговарят на следните условия: 

- да имат интерес към стопанското управление, капиталовите пазари, проучването и обработването на данни; 
- да проявяват внимание към детайлите; 
- да могат да обработват големи количества от информация; 
- да бъдат организирани и да спазват срокове, да проявяват инициатива; 
- да умеят да работят както самостоятелно, така и в екип; 
- да имат отлични познания по немски или холандски и френски език (за Немско-холандския екип); 
- или да имат отлични познания по италиански, румънски или турски (за Южноевропейския екип); 
- или да имат отлични познания по шведски, датски или норвежки език (за Скандинавския екип). 
 
 Стажантите ще получават месечна заплата от 1000 евро, като се предвиждат и допълнителни бонуси. Кандидатите трябва да 
изпратят автобиография и мотивационно писмо  на английски език на hrbrussels@msci.com, като участниците трябва да посочат в кой 
отдел искат да проведат стажа си. 
 
Краен срок: 12 ноември 2010 г.  
 
Допълнителна информация може да се открие в страницата на „Дневник” и Европейската комисия. 



КОНКУРС ЗА РАДИОПИЕСА НА БИ БИ СИ 
 
 "Би Би Си Уърлд Сървис" организира международен конкурс за радиопиеса на английски език. Със свои авторски пиеси в конкурса могат 
да участват професионалисти и любители над 16 години. Информацията е публикувана от Mladiinf. Конкурсът се организира съвместно с 
Британския съвет и ще се проведе за 12 път. Участието е разпределено в две категории - за хора, чийто майчин език е английски, и за такива, 
чийто роден език е различен от английски. Двете най-добри предложения за радиопиеса ще бъдат наградени с правото да бъдат записани и 
излъчени по международната радиостанция на ВВС. Победителите в двете категории ще получат по 2500 британски лири и ще имат 
възможността да посетят Лондон по време на радиозаписите. Организаторите предвиждат и награди за другите интересни пиеси. 
 
 Участниците в конкурса трябва да са навършили 16 години и да живеят извън Обединеното кралство. Допускат се както индивидуални, 
така и групови кандидатури. Не е задължително кандидатите да имат професионален опит в областта. Пиесите трябва да са с продължителност 
около 60 минути (от 50 до 75 страници, формат А4) и на английски език. Те трябва да включват не повече от шест първостепенни персонажи, 
като няма ограничения относно темата на пиесите. Допускат се само авторски пиеси, които не са били реализирани по-рано. Кандидатите трябва 
да попълнят формуляр за участие, като към него приложат пиесата и нейно кратко резюме (до 400 думи). Кандидатурите се подават по 
електронен път на radioplay@bbc.co.uk или се изпращат по пощата на адрес: Rm 823B, South East Wing, BBC Bush House, Strand, London WC2B 
4PH. 

Краен срок: 31 март 2011 г.  

Допълнителна информация и насоки за кандидатстване можете да намерите на интернет страницата на конкурса. 

 
СЪЗДАВАНЕ НА ЗАЕТОСТ НА МЛАДЕЖИТЕ ЧРЕЗ ОСИГУРЯВАНЕ НА ВЪЗМОЖНОСТ ЗА СТАЖ 

 
От 01.10.2010 стартира приемът на документи за кандидатстване по проект "Ново начало - от образование към заетост", схема 

BG051PO001-1.1.06 "СЪЗДАВАНЕ НА ЗАЕТОСТ НА МЛАДЕЖИТЕ ЧРЕЗ ОСИГУРЯВАНЕ НА ВЪЗМОЖНОСТ ЗА СТАЖ" в 
дирекциите "Бюро по труда".  

Агенция по заетостта, в качеството си на Междинно звено по Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси", чрез Дирекция 
„Европейски фондове и международни програми и проекти", стартира процедура за набиране на проектни предложения.  

Целта на процедурата е да се предостави възможност на младежи до 29-годишна възраст за стажуване при работодател. Това ще повиши 
конкурентноспособността на младежите чрез осигуряване на възможност за стажуване по специалността, а и ще улесни прехода от образование 
към заетост, като едновременно с това ще доведе до натрупване на ценен първи професионален опит, необходим за заемане на свободни 
работни места, заявени от работодатели.  

Максималният бюджет на безвъзмездната финансова помощ по настоящата процедура за целия програмен период е в размер на 35 000 
000 лв.  

Крайният срок за подаване на проектно предложение е до 17:00 часа на 01.11.2010 г.  
 
Източник: http://www.eufunds.bg  

*  *  * 



  
 

88 деца се включиха в състезанието „Опознай Ловешките съкровища”, 
областният управител ги награди с енциклопедията  

„България – 7 цивилизации, 7 века” 
 
 88 деца се включиха в търсене на ловешките съкровища в състезанието „Опознай Ловешките съкровища!”. 
Те бяха на възраст между 10 и 14 години, ученици от  ловешките училища ОУ ”Васил Левски”, СОУ „Тодор 
Кирков”, ОУ ”Христо Никифоров”, Ресурсен център. Състезанието се проведе по метода “Treasure hunt” и 
включваше посещаването на 10 от културно-историческите обекта в Ловеч - Покрит мост, паметник „Тодор 
Кирков”, Художествената галерия, Казаковата къща, етнографски музей, музей „Васил Левски”, паметник Васил 
Левски , крепостта Хисаря, Регионална библиотека „Проф. Беньо Цонев” и ТД „Държавен архив”.  

 Състезанието, което се проведе по повод празника 1 ноември – Ден на народните будители, бе открито от 

зам.-областния управител Пламен Огнянов, който поздрави децата и организаторите и даде старт на 
надпреварата. Преди началото на играта капитаните на отборите получиха карта с обектите, които трябваше 
да се посетят. На нея всеки отделен обект беше обозначен със снимка. При посещението участниците 
получаваха от служител или организатор информация за особеностите на съответния обект. След 
представянето се задаваше въпрос от доброволец на библиотеката или от организаторите. За верен отговор 
на отбора се получаваше по 1 точка. Отборът 
приключва успешно състезанието след като 
обходи всички обекти и получи печат в картата.  

 Най-добри изследователи се оказаха 
децата в отбор „Стрийт рънърс”, след него се 
наредиха „Бързи и яростни” и „Светкавица”. 
Наградите за победителите бяха осигурени от 
областния управител Николай Нанков, под чийто 

патронаж се проведе инициативата, и Регионален исторически музей. 
Губернаторът чрез ПР-а си Елка Баръмова награди победителите с грамота и 

луксозното издание на енциклопедията „България – 7- цивилицации, 7 века”. Интересът към играта беше голям – в 
нея се включиха 2 пъти повече от очаквания брой деца.  

 Състезанието се организира от Сдруженията „Ловеч днес” и „Знание”, Местен център за работа с 
доброволци към Регионална библиотека „Проф. Беньо Цонев” и Ресурсен център Ловеч и всички културни 
институции, включени в нея.  
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